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Leidbeiningar:

1. Opnid ekki spurningaheftio fyrr en ykkur er sagt a0 gera pad.

2. Feerid inn allar upplysingar sem bedio er um hér & undan adur en pid opnid heftio.

3. Petta er ekki venjulegt préf. Ekki er gert rad fyrir a0 margir geti svarad ollum
spurningunum. Po6tt bid getid ekki svarad nema hluta peirra, pa parf pad ekki ad
byoa a0 pio standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

4. Keppnin er { fjérum hlutum. I fyrsta hluta eru tiu spurningar sem gilda prjt stig
hver; i 60rum hluta eru fimm spurningar sem gilda fjogur stig hver; i pridja hluta eru
fimm spurningar sem gilda sex stig hver og i fjérda hluta eru tveer spurningar sem
gilda tiu stig hvor. Hamarksfjoldi stiga er 100.

5. Allar spurningar { fyrsta og 6drum hluta eru krossaspurningar. A eftir hverri spurn-
ingu eru fjogur eda fimm hugsanleg svor. Adeins eitt beirra er rétt. Setjio kross i
reitinn framan vid rétta svario. Ef bid getid ekki svarad spurningu, pa borgar sig
yfirleitt ekki a0 giska & svarid, pvi a0 fyrir hvert rangt svar er dregid fra eitt stig.

6. 1 pridja hluta 4 adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var. Svarid
skal tilgreint & svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin sex stig,
fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tvirsett svar er ekkert stig gefio.

7. 1 lausnum tveggja sidustu deemanna, 1 fjérda hluta, 4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svarid var fengid. Feerio inn endanlega lausn, ekki krot sem & heima a riss-
blédum. Vid mat lausna er tekid tillit til ndkveemni 1 réksemdafeerslu og skyrleika {
framsetningu.

8. Hjalparmyndir sem fylgja sumum deemunum eru adeins setladar til skyringar. Fkki
er vist a0 peer séu teiknadar i réttum hlutfollum.

9. Pio hafid ndkveemlega tveer klukkustundir til ad leysa verkefnio eftir a0 ykkur er leyft
ad byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.
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Fyrsti hluti

I pessum hluta eru tiu spurningar. Hver spurning er priggja stiga virdi. Setjid kross framan
vi0 rétt svar. Fyrir rangt svar er dregio eitt stig fra.

1. Rétthyrningurinn & myndinni er samsettur ar ferningum
af mismunandi steerdum. Minnstu ferningarnir eru hver
um sig med flatarmalid 1. Hvert er flatarmal steersta
ferningsins?

[]s1 [ ] 100 [] 110 [] 121

2. Einfoldun & steeounni = — (2y + x) — 2(3z — by + 3y) gefur

(] —6x+2y [ —6r+14y [] 4z —6y [ ] —do+14y [ ] —20+4y

3. A myndinni er prihyrningur PQR med /PQR = 120°. p
Einnig er ZQPS = ZRPS og ZQRS = ZPRS. Hver 120°
er steerd ZPSR? S

[] 130° [ ] 140° [ ] 150° [] 160°

4. Um brotid P er gefid a0 3 < p < 10 og 12 < ¢ < 21. Hver er mismunurinn &

haesta og leegsta mogulega gildi brotsins?

19 19 29 19

84 70 42 12

D
5. Ferningur ABCD hefur hlidarlengd 3 m. Punktar E og F' eru

stadsettir innan ferningsins. Um strikid F'F gildir a0 bad er 1 m
a0 lengd og er samsida hliounum AB og C'D. Hvert er flatarmal
skyggda sveedisins, meelt 1 fermetrum?

s = s e
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10.

. Elisabet hefur lokid % af daglegu morgunhlaupi sinu. Ef hin hleypur % km 1

viobot pa hefur hin lokid % af hlaupinu. Hversu langt er daglegt morgunhlaup
Elisabetar?

|:|4km |:|5km Dka D?km

Fjérar kalur A, B, C og D eru af somu steerd en mismunandi pyngd. Peer
vega 10, 20, 30 og 40 gromm, ekki endilega 1 pessari r6d. Hvaoa kila vegur 30
gromm?

afm [ 00

[] A []B []c [1D

. Twveer hlidar prihyrnings eru 5 og 8 a0 lengd. Lengd pridju hlidar prihyrningsins

er einnig heiltala. Hversu morg gildi koma til greina fyrir prioju hlidina?

(17 138 [To [] 10

. Stjarna er samsett ur ferningi og fjéorum jafnhlida prihyrningum.

Ummal ferningsins er 36 cm. Hvert er ummal stjornunnar?

[]72cem [ ] 90 cm [] 104 cm [ ] 120 cm

Alexandra sendir mynd til fimm vina sinna & manudegi. Pau sem fa4 myndina
senda hana til tveggja vina sinna daginn eftir. Pau sem f4 myndina pann daginn
senda hana til tveggja vina sinna daginn eftir og svo koll af kolli. Enginn feer
myndina tvisvar. Hvada vikudag er fjoldi peirra sem fengid hafa myndina, ad
Alex6éndru medtalinni, meiri en 757

|:| Fimmtudag |:| Fostudag D Laugardag D Sunnudag
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Annar hluti

I pessum hluta eru fimm spurningar. Hver spurning er fjdgurra stiga virdi. Setjid kross
framan vi0 rétt svar. Fyrir rangt svar er dregio eitt stig fra.

11. Um fimmhyrninginn PQRST gildir a0 |PQ| = 8,

P 8 Q

|QR| =2, |RS| =13, |ST| = 13 og |T'P| = 8. Einnig er 3 .
LTPQ = ZPQR = 90°.
Hvert er flatarmal fimmhyrningsins? 7 13

L] 76 [] 84 [] 92 [] 100 [] 108
12. A dulmali eru tdknin P, &, I, & og & notud til ad tdkna tolustafina i menginu

{1,2,3,4,5}. Akvardid hvada tdkn stendur fyrir téluna 3 ef gefid er ad
m+10=24, o+0o =1, O+d8=2.

L] e (15 L] o Oe [

13. Tinna klippir eftirfarandi myndir Gt og brytur saman pannig ad pser myndi
teninga. Motstaedar hlidar eiga ad vera i mismunandi lit. Merkio vid pann
tening sem er galladur og uppfyllir ekki petta skilyrai.

mfs “ehul w=-Nul == Wuls Eal -

14. A myndinni sjdst ljésaperur og sndrur milli peirra. Med pvi ad
snerta peru pa kviknar & henni og 6llum naestu nagréonnum hennar.
Hver er minnsti fjoldi pera sem parf ad snerta til ad kveikja & 6llum
perunum & myndinni?

(]2 []3 (14 5 []6

15. I trapisu ABC'D er ZABC = 90°, AB er samsida CD og 4
hornalinan BD er hornrétt 4 hlidina AD. Ef |BC| =3 D
og |BD| =5, hvert er ba flatarmél trapisunnar?
C B

[] 15 Dﬁ [ ] 30 1107 [] 45

8 32



Neora stig 20182019

Pridji hluti

I pessum hluta eru fimm deemi og er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar &
svarlinunni. Ekki parf ad skyra hvernig svario er fengid. Fyrir rangt svar, 6fullkomid svar

eda tvireett svar faest ekkert stig.

16.

17.

18.

19.

20.

1 1 3
Gefio er a0 — =2 og — + — = 3. Hver er b4 summan z + y?
x oy

Svar:

Um prja einstaklinga A, B og C' er eftirfarandi vitao:

(i) Ef A er ekki sekur ba eru B og C baoir sekir.
(ii) Annad hvort er A ekki sekur eda B er sekur.
(ili) Annad hvort er B ekki sekur eda C' er ekki sekur.

Segio til um hver, ef einhver pessara priggja, er saklaus.

Svar:

Le6 aetlar ad rita heilu tolurnar, frd og meo 1 til og med 7, 1 reitina
hér til haegri pannig a0 engir tveir reitir sem liggja horn 1 horn eda
eiga sameiginlega hlid innihaldi télur sem eru samliggjandi. Hvaoa
tolu(r) m4 rita { merkta reitinn?

Svar:

4(1
Ef 2a = 3b + 5, hvert er ba gildid & g?

Svar:

Tveimur eins mursteinum er stillt upp 4 og vid bord eins og synt er & mynd 1.
teinar en nu

Heedin r meelist 72 cm. A mynd 2 sjdst sama bord og somu murs

er uppstillingin 6nnur og maelist heedin s adeins 38 cm. Hversu hatt er boroid?

|

<

. Mynd 1 Mynd 2

Svar:

wd Q¢ = & —f
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Fjordi hluti

I pessum hluta eru tvé deemi og er hvert deemi tiu stiga virdi. Hér ber ad rokstydja svorin.
Vio mat lausna er tekio tillit til frigangs, ndkveemni og skyrleika { framsetningu. Athugio
ad haegt er ad fa stig fyrir ad leysa demio a0 hluta eda koma fram med hugmynd sem er
mikilvaegt skref ad lausn.

21. Talan 101* — 1 er deilanleg med fimm mismunandi frumtélum (primtélum).
Finnio fjérar peirra.
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22. Prihyrningurinn ABC' er rétthyrndur med ZA = 90°, hlidar
b =60, c=800ga=100. D er stadsettur & hlidinni a pannig

a0 prihyrningarnir ABD og ADC hafa sama ummal. Finnio
lengd hlidarinnar AD.




